



# Пилигрим

ПИЛИГРИМ – паломник или странник, ходящий по святым местам.  
В.И. Даев

## Киноклуб «Благовест»

### ВИНОГРАДНИК ВЛАДЫКИ ОНУФРИЯ

На очередное заседание киноклуба, уже несколько лет работающего при ЦДК «Родина» под патронатом благочинного Касторенского церковного округа А.И. Лакомова, пришли старшеклассники обеих школ районного прихода Успенской церкви, священнослужители.

Посреди сцены установлена икона «Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской». На иконе изображены лица многих служителей церкви, своей жизнью доказавших право на причисление в лику святых.

Одни из них – священномученик Онуфрий (Гагалок), епископ Старооскольский. О его жизни рассказал священник Покровского храма села Кунье Горшеченского района Владимир Русин, председатель историко-архивной комиссии Курской митрополии. Познавательная лекция, пронесенная живо, увлекательно, со-

проводжалась просмотром документального фильма.

Владыке Онуфрию досталась тяжелая судьба. В 20-е годы его, бывшего в сане епископа (вскоре ставшего архиепископом), несколько раз арестовывали, отправляли с этапом в Сибирь. После очередного освобождения его направили служить в Тобольск, потом в Старицкий Оскол, где в те годы было 13 храмов. Владыка и на новом месте, не боясь власти, убеждал всех пребывать в православии, член скандала любовь приводил и ненависть врагов христианской веры. Наказание –

десять лет лишения свободы. В марте 1936 года арестантский вагон увез его на Дальний Восток. Долго ли ещенес свой тяжелый крест владыка – известно одному Господу.

Владимир Русин написал книгу «Виноградник владыки Онуфрия», выпущенную в 2012 году. В ней рассказывается о судьбах священников, которых призвали к паstryкскому служению священномученику Онуфрию. Среди них было и несколько священников из Касторенского района. Книга была презентована участникам киноклуба.

**■ КСТАТИ** В рамках празднования Собора новомучеников и исповедников Русской церкви 16 февраля состоялось торжественное открытие памятной доски на доме №10 по улице Челюскинцев города Курска, где в конце 20-х – в начале 30-х годов жили курские святые – священномученики Дамаскин (Воскресенский) и Онуфрий (Гагалок), курские архиепископы, расстрелянные в годы репрессий, причисленные к лику святых в 2000 году.

## Итоги конкурса

К словоизъяснению нынешнее молодое поколение, к сожалению, не слишком склонно. Литературный конкурс, посвященный Рождеству Христову, не поражает количеством представленных произведений, но зато каждый из участников писал их со душой.

– Мне понравились и стихи, и рассказы, – говорит организатор конкурса отец Алексей Иванович Лакомов, – разве не приятно читать, как встречают Рождество в семье Дмитрия Кондакова из села Орехово или как рассуждают о смысле праздника Алексей Никитин, девятиклассник Быковской школы? Прекрасные стихотворения написали старшеклассники Краснознаменской средней школы: Виктория Пономарева, Александра Митякин, Валентина Держак.

Боспитатель детского сада поселка Новокасторное Светлана Вячеславовна Мордасова очень трогательно изложила в стихах рождественскую историю о том, как девочка, потерявшая способ-

ности ходить, снова обрела ее, совершив добный поступок: «Она не раз просила Бога в молитве, тихой и святой, чтоб дал ей сил еще немножко, тех сил, чтоб спрашивать с собой!». И вот – «Засмелый прав, за веру в Бога

добра свершилось торжество!».

Все участники конкурса получили благодарственные письма из рук протоиерея А.И. Лакомова и подарки от церкви.

НА СНИЖЕНИИ: отец Алексей награждает С.В. Мордасову.

– Александра в церковь тянуло давно, может быть, потому что он с детства ощущал свое отличие от других, не все игры ему были доступны физически, и с юного возраста он был склонен к размышлениям. Закончил школу, затем заочно – Боровежскую академию права. Давно знаком с отцом Алексеем и как-то сказал ему в задушевной беседе, что светское – не мое, лучше зреет желание отдать себя целиком служению Господу. Значит, надо готовиться в семинарию, изучать богослужебный устав, другие науки...

А в начале этого года Александр Шашкин попросил у бла-годничного благословления на издание «Веры православной», листка Успенского прихода. И сожалению, многие прихожане, искренне желая укрепить в себе веру в Бога, не знают азов православия. К тому же кругом много того, что сует в душах семена сомнения. Для таких людей и предназначена листок. Уже подготовлено четыре его выпуска. Вот реальный вклад молодого прихожанина в дело укрепления церкви.

**«Молитва есть самое первое, самое важное дело на пути христианина. Она представляет собой жизнь нашего духа и, приближая его к Богу, просвещает, вращает и исполняет его подлинной радости, низводит благословение Творца на труды человека и все его житейские занятия».**

Из поучений епископа Иустина (Полянского)

## Вклад молодых

### Издается при церкви

В день празднования Сретения Господня, в который уже по традиции отмечается День православной молодежи, патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к верующим: «Люди приходят к Богу разными путями и в разные периоды своей жизни. Многие обретают сокровища веры в детские и юношеские годы и всем сердцем желают следовать за Спасителем, испытывая его волю, гра-ничить себя в чистоте и целомудрии. Однако в молодости человек особо подвержен различным влияниям, зачастую губительным для его непрекрасной души... Не разменивайте сокро-вие веры, не разменивайте свою молчанку посвященной суеты, на скропореходные наслажде-ния и порочные удовольствия... Искренне молитесь Богу, обраща-йтесь к Нему за помощью, учтите по-настоящему любить окружающих вас, воспи-тывайте свою волю в добре. Это твой путь, изд по кото-рому, человек действительно становится сильным и обретает подлинное счастье».

Александра в церковь тянуло давно, может быть, потому что он с детства ощущал свое отличие от других, не все игры ему были доступны физически, и с юного возраста он был склонен к размышлению. Закончил школу, затем заочно – Боровежскую академию права. Давно знаком с отцом Алексеем и как-то сказал ему в задушевной беседе, что светское – не мое, лучше зреет желание отдать себя целиком служению Господу. Значит, надо готовиться в семинарию, изучать богослужебный устав, другие науки...

А в начале этого года Александр Шашкин попросил у бла-годничного благословления на издание «Веры православной», листка Успенского прихода. И сожалению, многие прихожане, искренне желая укрепить в себе веру в Бога, не знают азов православия. К тому же кругом много того, что сует в душах семена сомнения. Для таких людей и предназначена листок. Уже подготовлено четыре его выпуска. Вот реальный вклад молодого прихожанина в дело укрепления церкви.

## Благотворительность

### Добрые дела

Святой Филарет, прозванный «милостивым» за свое особое милосердие к людям, был очень богат, но не наслаждался богатством. Постоянно помышляя о будущей жизни, он раздавал щедрую милос-тью: «Прими и благодари Бога», – говорил пра-ведник при благотворении. Дары Божии разнооб-разны. Не только богатые обладают сокрови-щами. Телесная крепость, способный к познанию ум, нежное сердце – это также дарования Божии, которые можно употреблять или своеокротство для себя, или на дело любви и милосердия. Никто не лишен возможности быть полезным друг другу, и будет правильно, если каждый из нас, подобно пра-веднику Филарету, осознает долг – быть милосер-дным, и будет стремиться исполнить этот долг.

Дорогие братья и сестры, будем подражать вере и добрым делам святых! Когда мы жертвуем на церковь, на помощь кому-нибудь бездому семье-ству, сиротам – то знаете, что мы отдаём имено-

Материалы полосы подготовила А. ГЕРМАНОВА

туда, куда надобно, – приносим все это в дар Богу.

Успенский приход благодоргает за сотрудничество администрации Касторенского района, поселка Касторное и всех тех людей, которые, подобно волхвам, принесли подарки на рождественскую елку. Апостол Иоанн сказал: «Наследуй не зло, но добро. Кто добро делает, тот от Бога». Прихожане нашего храма с полным правом относят к ним Татьяну Рязанову, Наталью Калланову, Елену Путешеву, Светлану Гайдукову, а также коллектив магазина «Пля-терочка» и его директора А.С. Киселева, генераль-ного директора ООО «Конкур-Авто» В.И. Пикалова, директора Ольховского саizophора Д.Д. Смотрова, ди-ректора ООО «Промконсервы» А.М. Осицова.

Желаем всем Божиему благословению в работе, крепкого здоровья, счастья! Пусть Бога, Надежда и Любовь никогда не покидают ваш дом.

С благодарностью, приходской совет Успенского храма поселка Касторное